

El Congreso norteamericano se opondrá a un pacto de seguridad con la U. R. S. S.

Eisenhower ha sido advertido de dicha actitud ante cualquier iniciativa

WASHINGTON, 6.—El presidente Eisenhower ha recibido

El director general de Prensa, en Barcelona

BARCELONA, 6.—Presididos por el director general de Prensa don Juan Aparicio los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo han realizado hoy una excursión a Villafranca del Panadés, con objeto de visitar la exposición de la viña y el vino, inaugurada el pasado domingo.—Cifra.

Bidault, regresa a París

ESTAMBUL, 6.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, George Bidault, salió esta mañana en avión con dirección a París. Llegó hace unos días con el jefe del Gobierno, Lan'el, en visita oficial. Ha estado enfermo en cama y tuvo que aplazar su regreso a París.—Efe.

Don Rafael Fernández Langa, jefe superior de Policía de Zaragoza

Por reciente decreto, ha sido nombrado jefe superior de Policía de Zaragoza, el Comisario del Cuerpo General de Policía y comprobación nuestro, don Rafael Fernández Langa.

El señor Fernández Langa, nació en Tobarra, el 8 de octubre de 1906 y cursó sus estudios de segunda enseñanza en el Instituto de Albacete, ingresando en la Escuela General de Policía en 1926.

Durante la dominación marxista fue encarcelado por los rojos y separado del Cuerpo en agosto de 1936, sufriendo prisión en las cárceles de Ventas, Modelo y San Antón de Madrid y en la de Alcalá de Henares, siendo repuesto en su cargo al liberarse la capital de España.

Ascendió a comisario el día 1 de enero de 1948, habiendo desempeñado últimamente el cargo de juez instructor del Servicio de Justicia, y teniendo una brillante hoja de servicios en la que constan numerosas felicitaciones.

Enviamos nuestra más cordial felicitación al nuevo jefe superior de Policía de Zaragoza, así como a sus familiares residentes en Tobarra y en nuestra capital.

la advertencia de que cualquier iniciativa de los Estados Unidos para negociar un pacto de seguridad con la Unión Soviética encontraría la oposición del Congreso, al manifestar el jefe de los republicanos del Senado la creencia de que deben celebrarse primero elecciones libres en los países europeos satélites de la U.R.S.S., como ya se ha anunciado.

Los observadores políticos creen que esta condición podría matar la idea, porque no ven la posibilidad de que los soviets accedan a que se celebren elecciones libres detrás del "telón de acero". Los periodistas esperan hallar la reacción del Gobierno ante las manifestaciones de Know-

Lloverá en toda la Península en esta decena

Pronostica un labrador

TOLEDO, 6.—Un conocido labrador de Villaluenga de la Sagra, apodado el «El Astrónomo» que goza de mucha fama en aquel pueblo por sus pronósticos sobre el tiempo, ha manifestado que durante la primera decena de octubre las lluvias serán generales en la Península. Afirma también que durante las fiestas de Navidad se descenderán fuertes temporales de lluvias y nieves, y que a últimos del presente año y primeros del próximo se producirán fuertes inundaciones por desbordamiento de los ríos. También predice para el mes de marzo fuertes temporales, que causarán grandes inundaciones.—Cifra.

El ministro de la Gobernación, en Barcelona

Don Blas Pérez inauguró un grupo de viviendas

BARCELONA, 6.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha recibido esta mañana varias visitas en el Gobierno Civil.

A las doce y media, acompañado del gobernador civil, el señor Pérez González se trasladó a la barriada de la Trinidad, donde inauguró el grupo de viviendas construido por el Instituto Municipal de la Vivienda.

land en la conferencia de Prensa que celebrará el secretario de Estado, Foster Dullles, a las cuatro de la tarde de hoy.—Efe.

La moda española en Norteamérica

Una exhibición en Nueva York

NUEVA YORK, 6.—Con gran animación se celebró la apertura de una exhibición de modas en España, en uno de los más céntricos almacenes de Nueva York. Asistieron numerosas personalidades y público que presenciaron el desfile de los modelos en los que figuran modelos de precios populares, vestidos de noche, de cocktail, fantasía y calle. Obtuvieron un gran éxito.—Efe.

Naguib, hipertenso

EL CAIRO, 6.—El presidente Naguib, padece de alta tensión sanguínea, trastornos de riñón y fatiga general. El ministro de Orientación Nacional, comandante Salah Salen, que tenía que haber salido para Alejandría con el fin de visitar un buque de guerra italiano, tendrá que permanecer en El Cairo hasta el viernes.—Efe

Los embalses de la cuenca del Segura

MURCIA, 6.—Más de dos millones de metros cúbicos de agua ha embalsado, debido a las lluvias últimas, el Pantano de Alfonso XIII, enclavado en la zona de Calasparra. El de Puentes, más de trescientos mil, y el de La Cierva, cien mil. Los otros pantanos de la parte alta de la cuenca han recogido poco caudal.—Cifra.

Parto rápido y «cuantioso»

TRES HORAS Y MEDIA Y CUATRO HIJOS.

SYDNEY, 6.—Una señora de 38 años de edad ha dado a luz cuatro bebés en Gilgandra, una pequeña ciudad agrícola y pastoral, situada a unos 500 kilómetros de Sydney.

Los recién nacidos están bien después de un parto normal. La madre, la señora Hudson, ha tenido anteriormente 9 hijos. El doctor Trevor Williams atendió el nacimiento de los cuatrillizos en el Hospital local de Gilgandra. El niño y las niñas dieron un peso normal. El parto duró tres horas y media.

La familia Hudson vivía en dos tiendas en las afueras de Gilgandra, donde el cabeza de familia tuvo conocimiento del parto cuádruple. «Supongo—declaró—que tendré que levantar otra tienda».—Efe.

Inglaterra envía buques de guerra y tropas a la Guayana

En la capital reina gran intranquilidad

GEORGETOWN (GUAYANA BRITANICA), 6.—Inglaterra se ha apresurado a enviar buques de guerra y tropas a esta inquieta colonia, al manifestarse en Georgetown los trabajadores, apoyados por los miembros del Gobierno en demanda de cambios constitucionales. Las autoridades inglesas continúan desmintiendo que los movimientos de buques están relacionados con la creciente crisis.

Por la noche existió un estado de intranquilidad en la capital. La Policía y los voluntarios civiles se mantuvieron en estado de alarma.

Un camión aplasta a un coche

Una mujer y seis niños resultaron muertos

LOS ANGELES (CALIFORNIA).—Un camión gigante con remolque, cargado con veinte toneladas de acero, ha aplastado a un coche tipo «Sedan», en el que iban varios niños. La conductora del coche y seis niños han muerto. El vehículo fue arrastrado por el camión más de cien metros a través de una calle llena de público. La edad de los niños oscila entre los dos y los cinco años.—Efe.

mientras los manifestantes rodeaban el edificio del Parlamento.

Pequeños grupos de hombres y mujeres, especialmente de las afueras de la capital, se congregaron ante el edificio del Parlamento. Elementos del partido popular progresista continúan arregando a grandes muchedumbres, haciendo además manifestaciones de menosprecio contra la Reina Isabel de Inglaterra.

El ministro de Comunicaciones y Obras Públicas, perteneciente también al partido progresista, ha hecho nuevas declaraciones refiriéndose a los ingleses. No existen indicios de los planes que seguirá el gobernador, sir Alfred Savage, frente a la actitud de los ministros rebeldes y a la reciente crisis.—Efe.

El Concordato entre la Santa Sede y España

En el Boletín de las Cortes

MADRID, 6.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», publica en su número 456, el texto del concordato entre la Santa Sede y España. También publica otros numerosos proyectos de ley.—Cifra.

La conquistista de la casa

Por CESAR GONZALEZ RUANO

Entre las conquistas de nuestro mundo contemporáneo me parece que la principal del hombre moderno no es la conquista de la calle. Hacer la vida cómoda en la calle, en una calle cómoda, acercar las distancias mejorando los servicios del transporte, abrir nuevos locales donde todo sea grato, incitar y conseguir de los municipios, proporcionar de la pavimentación que a nuestros abuelos apenas preocupaba, de la luz que es hoy día y concretamente para nosotros un problema fundamental, etc. me parece, pensando en otra cosa, relativamente poco. Pero dentro de esta relatividad, muchas cosas se han conseguido y la calle ha quedado ya casi a la altura de las exigencias del hombre moderno, apareciendo aquí precisamente nuestra gran conquista contemporánea: la casa. El hombre moderno cuando ha tenido arreglada la calle ha decidido quedarse en casa. He aquí una preocupación rigurosamente actual. ¿Es posible que nadie haya pensado en lo que han subido los valores sociales y espirituales de la casa? La casa no había vuelto a tener papel entre nosotros desde los tiempos en que aún estaban abiertos los antiguos salones y saloncillos del siglo pasado.

Salvando una mínima parte privilegiada, puede decirse que hace veinte años la gente vivía en sus casas mucho peor que ahora. Las relaciones del hombre con las

familias de sus amigos casi no existían. El hombre español se veía con el amigo en el casino o en el café, en cualquier sitio menos en las casas. La burguesía no tenía casa acogedora. Había alcobas para dormir, comedor para comer, despacho casi siempre para no despachar nada, salón o salita en la que la familia no entraba nunca y aquella pieza misteriosa que se llamaba «cuarto de estar», que a nadie se le hubiera ocurrido enseñar nunca a un extraño, porque en realidad era una habitación inconfesable en la que se había sacrificado todo gusto y todo auténtico confort a la comodidad tosca de creerse cómodo sencillamente porque todo alrededor era malo y feo. Pero conforme la vida exterior terminó por cansar al hombre y por no compensar con sus ventajas el gasto que suponía, el hombre ha empezado a retirarse de la calle a quedarse en casa y llevar a ella a sus amigos. Esto ha supuesto, en primer término, el que, al menos, una habitación de la casa tenga que estar puesta lo mejor posible, relativamente confortable y capaz de revelar que el dueño de la casa tiene un cierto buen gusto.

Después de mucho dudar lo, el hombre español ha empezado a comprender que incluso jugar y beber son cosas que se hacen mejor que en ningún sitio en casa. Como consecuencia de ello, ha empezado a invitar a ser invitado. Pue-

de decirse que ha descubierto que esta siempre con quien quiere y, en cierto modo como quiere.

En las casas de ahora tiene ya importancia la biblioteca, la pequeña biblioteca, las butacas cómodas, que han sustituido a aquellas terribles sillas rígidas, más o menos de estilo, que ocupaban, todas pegadas a la pared, la sala o el salón para gentes «de cumplido», como si tuvieran miedo.

Nuestra vida social, en su ma, se está transformando visiblemente, o mejor dicho, invisiblemente. La conquista de la calle ha sido casi abandonada por la conquista de la casa. Algo ha contribuido a todo esto también el radio y el empujamiento de la gente de la calle, que ya no se auto-selecciona, sino que invade todos los locales si es que tiene dinero para ello. También debe considerarse que ha contribuido mucho a todo esto el extraordinario avance que ha dado a la eficacia del mueble y a la decoración, que tiene cada vez mayores entendidos y partidarios.

¿Qué tiene que hacer el hombre en la calle en nuestros días, después de haber descubierto una buena butaca en un ambiente grato a la vista, un buen libro, una mesita con tabaco y una botella, buena temperatura y unos amigos citados a la hora que le conviene? Evidentemente el hombre tiene cada vez menos que hacer en la calle. Sobre todo, cuando no tiene que hacer.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

En torno al cine

El cine, como espectáculo popular, es el que más contingente de personas reúne en torno a su quimera. Y no digamos nada de lo que sucede en Albacete, donde la pantalla es, además, espectáculo casi único durante los días de otoño y en especial durante el invierno.

Las salas de espectáculos reúnen diariamente a gentes de la más variada condición, distribuidas convenientemente por pisos, según las economías particulares. No obstante, por el mero hecho de estar todos con una misión concreta dentro de las paredes del local, el público del cine es como una gran familia que tiene más intimidad, cuando las luces se apagan.

La Delegación Provincial de Información y Turismo, merced a su constante y eficaz vigilancia, impide que los menores penetren en los espectáculos que previamente han sido declarados no aptos. Aunque modestamente estimamos que las películas de "buenos" y "malos" son más bien malas que buenas para los pequeños. Pero no es este el asunto que hoy nos trae a esta sección. Queremos hablar del público que ya está dentro del local cómodamente sentado y presenciando la proyección.

A veces, si hay suerte, las películas, cualquier película, puede uno presenciar, incluso saborearla, sin el menor contratiempo. Nadie habla, no hay comentarios, ningún vecino de localidad nos cuenta como resuelven las escenas ni como finaliza la proyección. Pero en otras ocasiones, en especial los domingos, ir al cine es más bien un tormento que un placer. Los hay que si no comen "pipas" costumbre que la agudeza, en estrecha colaboración con los acomodadores, logran desterrar, se dedican a merendar ingiriendo bocadillos, pasteles y otros condumios con el consiguiente crujir de papeles, envoltorios y etc. Los del "paraíso" entablan sus diálogos a "tutta orchestra" sino les da por emitir sonidos desagradables. Recordamos que en nuestra época de estudiantes solía haber por aquellas regiones una pareja de guardias que ponían cordina, sólo con su presencia, a los más escandalosos. Y no digamos nada de los que hablan, de las parejas de novios y de otros asiduos al cine. Algunos de los cuales, más bien de las "cuales" tenían reservadas localidad especial. Para evitar eso de que en la noche de una sala a oscuras todos los gatos parecieran "pardos"...—CUENCA

GOTAS

La miel en los labios

Ayer salí al TAF y la anterior semana y, como otras mil veces, me quedé con las ganas de marcharme en el tren que cada día pasa por la ciudad y que siempre lleva justas las plazas, sin que haya manera ni modo de lograrlas... Está muy bien el tren y era una gran ventaja que en su ruta veloz por la ciudad pasara mas como es harto raro disfrutar de tal "ganga" y la miel en los labios nos deja cuando pasa, yo en verdad prefiero continuar como estaba, sabiendo que tan sólo puedo emprender la marcha de noche y en correo... ¡Al no ser que alguien haga algo por conseguir más reservas de plazas!

ANANBAL

Emisora Radio JUVENTUD

EMISION TARDE-NOCHE

7:30, Apertura. 7:35, música de ritmo. 8:00, melodías gallegas. 8:10, melodías olvidadas. 8:40, Tres, eran tres 8:50, laureados 9:09, tanda de valseas. 9:15, concierto del abonado. 9:45, ondas azules. 10, Radio Nacional de España. 10:15, lectura programa noche. 10:25, tertulia familiar. 10:45, biografía musical de Jerónimo Jiménez. 11:00, rapsodias de Liszt. 11:15, música de por ahí... 11:30, melodías sin palabra. 11:50, hasta mañana. 12, cierre de la estación.

Apertura del curso en la Academia C.E.D.E.S.

Con motivo de la apertura de curso, esta mañana, en la capilla de dicho centro, se celebró el solemne acto de misa de Espíritu Santo. Seguidamente se verificó reparto de premios a los alumnos distinguidos del curso anterior consistente en medallas de aplicación y diplomas de honor. A continuación el secretario de la Academia leyó una memoria de las actividades docentes en el curso escolar finalizado, exhortando a los alumnos al trabajo, perseverancia y amor, para conseguir los espléndidos frutos que de la juventud se espera.

Finalmente el profesor del colegio don José Hernández, Licenciado en Ciencias, cerró el acto con palabra fácil y elocuente dando la bienvenida y saludo a los escolares siendo muy aplaudido en diversas facetas de su intervención.

Felicitemos a la Dirección y profesores de Academia C.E.D.E.S. deseando a los alumnos grandes progresos y éxitos.

Mañana será otro día

1953
Octubre
7
Miércoles

El sol sale a las 6'17 horas y se pone a las 17'48 horas.

La luna sale a las 5'45 horas y se pone a las 17'13 horas.

Luna nueva el día 8.

SANTORAL.—Nuestra Señora del Rosario. Santos: Marcos, Sergio, Julia, Justina, vírgenes; Baco, Marcelo, Apuleyo, mártires.

MISA.—De Nuestra Señora del Rosario. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 280 días del año. Faltan, 85.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30.

PARA MANANA

Servicio de día

Don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7; don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12 (antes Carretas) y don Antonio Solares Mendi, Octavio Cuartero, 29 (esquina Rosario).

Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central de Albacete

DIA 6 DE OCTUBRE 1953

	CAMBIO
Interior 4 por 100	83,40
Amortizable 3 por 100 1928-49	99,50
Id. 3 y medio por 100 1951	92,90
Id. 4 por 100 1951	100,25
Id. 4 por 100 1940	100,25
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto	86,75
Id. Id. Id. 4 y medio serie A	87,25
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas	98,25
Id. Crédito Local Lotes de 500	100,
Banco de España	565,
Banco Central	354,
Banco Español de Crédito	540,
Banco Hispano Americano	408,
Eléctricas Leonesas	111,
Salto del Sil	134,
Hidroeléctrica del Chorro	110,
Hidroeléctrica Española	200,
Iberduero (ordinarias)	189,
Salto del Nansa	109,
Sevillana de Electricidad	107,
Compañía Telefónica	156,
Minas del Rif	527,
Minero Siderúrgica de Ponferrada	400,
Construcción Naval (preferentes)	140,
Metro de Madrid	125,
General Azucarera de España	114,
Dragados y Construcciones	158,
Compañía Española de Petróleos	399,
Material y Construcciones	147,
General de inversiones	100,50

El gran pecado contra la expansión de la Iglesia es la frivolidad. Todos los espíritus superficiales que rehuyen al sacrificio de la hora actual están bailando teando frívolamente sobre la sangre de los misioneros que dan su vida por el triunfo del amor. EL DO MUND de la SANGRE—18 de octubre—es un alda bonazo a la conciencia cristiana.

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

MIÉRCOLES, 6 OCTUBRE DE 1897:

Mercado de Albacete.—Trigo recio a 13 pesetas los 56 litros 6'50 mililitros, equivalentes a una fanega. Candeal, de 12'50 a 13 idem idem, según clase. Geja, a 12'50 id. id. Centeno, a 8'25 d. id. Cebada, a 6 id. idem.

Avena, a 4'25 id. id. Azufrán, de 60 a 65 pesetas los 460 gramos, equivalentes a una libra. Aceite, a 15 50 los 11 kilos y medio, o sea una arroba.

Cárcel.—En la cárcel de este partido existían ayer 87 detenidos y presos.

Posesión.—D. Jaime Gaspar ha tomado posesión del cargo de oficial primero de la Intervención de Hacienda de esta provincia, en la vacante producida por traslado a Filipinas del señor Carrillo.

Disputa.—Ayer a medio día en la esquina de la Plaza Mayor se promovió una acalorada reyerta entre varias piñoneras. Un agente municipal puso fin a la cuestión.

¿QUÉ MEDICÉ USTED?

Don Antonio Garrigós

El escultor don Antonio Garrigós, autor del Cristo del Consueño, de la Cofradía del Silencio y del relieve de Nuestra Señora de Fátima, que se veneran en la Iglesia de la Purísima. Ha visitado América en varias ocasiones.

—¿Cuándo dió su primer golpe con el cincel, don Antonio?

—En mi infancia sentí la vocación espontáneamente.

—¿Y continuó?

—Se acentuó al conocer a los artistas de mi promoción.

—¿Quiénes son?

—José Planes, el pintor Luis Garay, Pedro Flores, Victoriano Nicolás y Clemente Cantos.

—¿El mejor?

—Clemente Cantos, el primer escultor de tema religioso de España. Precisamente es de Albacete, aunque se ignora.

—¿Cultiva usted, además, temas profanos?

—Sí, pero con preferencia, la imaginaria.

—¿Qué le parece la imaginaria española?

—Estoy completamente disconforme con la producción en serie que, además, está prohibida.

—¿Prohibida, dice?

—Sí, conozco las disposiciones dadas por Su Santidad y por el Colegio de Cardenales del Santo Oficio, contra la producción en serie y la extravagancia en el tema religioso.

—¿Por qué se prohíbe la producción de imágenes en serie?

—Porque carecen de espiritualidad, para representar a Dios y los Santos. Es igual que la prohibición que pesa sobre la Misa de Beethoven y algunas composiciones de Mozart y Haendel. Es lástima que en España no exista un férreo control sobre el arte religioso.

—Sea usted sincero, ¿le gustó alguna imagen de las fabricadas en serie?

—Ninguna.

—¿Está en decadencia la escultura religiosa en España?

—En el siglo XVIII fracasó.

—¿Y de entonces acá?

—Debido a esta decadencia de dos siglos, es necesario estimular la imaginaria nacional.

—¿La imagen más valiosa de las que se veneran en los templos albacetenses?

—La de la Virgen de la Estrella.

—¿Dónde está?

—En el lado de la Epístola de la S. I. Catedral.

—¿Muy meritoria?

—Una joya del siglo XVIII.

—¿Se conoce el nombre del autor?

—No. Pero tiene aires napolitanos y salzillescos.

—¿El mejor imaginero de todos los tiempos?

—Alonso Cano, del siglo XVII.

—Muy agradecido por sus respuestas, señor Garrigós. GUTIERREZ ALARCON

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S.A.

Habiendo dispuesto esta Compañía la ejecución de las obras de instalación eléctrica de luz y fuerza de la Subsidiaria de Albacete convoca a concurso a los señores Instaladores españoles a quienes pueda interesar.

Las bases, planos y demás detalles, estarán de manifiesto en las oficinas de la CAMSA en Madrid (Calle de Torija, 9, y en la Subsidiaria de Albacete todos los días laborables de 10 a 13 horas, durante el plazo de admisión de ofertas, que terminará el día 24 del corriente a las doce de la mañana.

Las proposiciones han de entregarse bajo recibo en Secretaría General «Negociado de recepción de pliegos para concursos», o enviarse por correo certificado y con acuse de recibo, considerándose en este caso fecha de entrega la de recepción en CAMPSA.

Madrid, 2 de Octubre de 1953.—EL DIRECTOR GENERAL.—F. DE GREGORIO.

Calificación moral de espectáculos

- “Al rojo vivo” (4).
- “Casbah” (3, R).
- “Encubridora” (3).
- “Loca por la música” (1).
- “El inspector general” (2).
- “El gras secreto” (2).

Cartelera de Espectáculos

GRAN HOTEL.— Complementos y estreno de EL GRAN SECRETO (tolerado)

CAPITOL.— CASBAH y AL ROJO VIVO (no toleradas)

tos y estreno ¡¡Corea!!... hora cero (no tolerada)

TEATRO CIRCO.— Complementos y estreno ENCUBRIDORA (no tolerada)

PRODUCTOR.— El inspector general y Loca por la música (toleradas)

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana Audiencia Territorial SALA DE LO CIVIL

Causa del Juzgado de He-
Min, por lesiones.
Letrado, señor Serra (don Jacobo).

Procurador, señor Sánchez Silva.

Causa del Juzgado de Al-
mansa, por apropiación inde-
bida.

Letrado, señor Poveda.

Causa del Juzgado de La
Roda, por estafa.
Letrado, señor García Fran-
co.
Procurador, señor Mansilla.

Un español en el Berlín Oriental

V

La Cruz y el gallo.-La tortura de los focos.-Cuarenta y ocho horas en la "Cámara luminosa"

Por ENRIQUE CIMAS

En casi todos los pueblos alemanes hay dos iglesias. Protestante una y católica la otra. La primera, en la torre, está rematada por una cruz. Una cruz sola. En los templos católicos se yergue también la cruz, pero acompañada por el símbolo de un gallo. Y es que en Alemania ha comenzado a despertar—al socaire del propio marxismo—la idea vivificadora de un aliento y un espíritu nuevos.

Durante los días que permanecí en el sector Fojo de la capital germana, por una circunstancia completamente ocasional, llegué a trabar conocimiento con un párroco del barrio de N. Me contó su historia, referida, claro es, a la persecución de que fue objeto por parte de los rojos. Seguía luchando en las más adversas situaciones contra la tremenda limitación a que había sido sometido por el mando soviético.

Ahora ejerce el sagrado ministerio en el Berlín occidental ya que su iglesia fue clausurada y su cometido espiritual prohibido. No todos los días tenía autoriza-

ción para pasar a la zona oriental, pero él deseaba los aperecimientos de que continuamente era objeto.

Su principal misión se centraba en el cuidado espiritual de gran número de soldados italianos y de otros países católicos, como Polonia, que vivían en distintos puntos de la "República Popular Alemana" y a los que los rojos no habían permitido volver a sus países de origen. Estos militares fueron hechos prisioneros por los rusos durante la guerra y recluidos en campos de concentración. Al final del conflicto se les dejó en libertad, pero condicionada, puesto que no podían atravesar las fronteras del "telón de acero". Muchos de ellos contrajeron matrimonio con mujeres alemanas y polacas. La creación de estos hogares con un antecedente católico fue lo que indujo a nuestro Padre a ocuparse, arriesgando su propia persona, de la atención espiritual de aquellos apátridas dispersos.

Los principios religiosos de éstos, podían ser, no perdiendo el contacto con el

sacerdote y entre ellos mismos, el fuego sagrado que mantuviese la esperanza para futuras generaciones.

Hasta que un mal día los rusos se cansaron y comenzó el calvario de nuestro héroe. Primero le prohibieron que ejercitase su labor espiritual fuera de la parroquia. Después la prohibición se hizo extensiva a la misma iglesia, y, por fin, se le indicó que no podía volver a la zona ocupada por el Ejército comunista. Pero antes de llegar a este extremo, se le sometió a una serie de torturas tendentes a menguar y ahondar su celo apostólico. Entre ellas y como la más satánica, producto de una inteligencia demoníaca, que sólo las mentes orientales pueden concebir, se le hizo víctima de la llamada "cámara luminosa".

Su detención se llevó a cabo por la mañana, en la misma iglesia. Hacía apenas unos minutos que el Padre acababa de celebrar la misa.

Unos policías con sus azules vestimentas, entraron en la sacristía y sin más credenciales ni ceremonias, invitaron al sacerdote a que les siguiese. Naturalmente, a éste no le quedó otra disyuntiva que la obediencia y marchó con ellos. En la puerta esperaba un "jeep" al que se le ordenó subir; a ambos costados suyos se colocaron dos de aquellos sabuesos y el coche, en un sobresalto de bestias, partió hacia su destino.

Aquellos—me relataba después el párroco—tenían todo el característico aspecto de una "cheka". Me recibió un comisario que amablemente me estaba desconcertado—me reconvinó para que tuviese buen cuidado de no hacer externalidades ni públicas demostraciones de mi ministerio. Luego con el mismo tono de aparente deferencia, añadió que podía marcharme. Me esperé a que se me diese la orden por segunda vez y emprendí la marcha hacia la salida. En el pasillo volvieron a situarse a mi lado dos acompañantes armados. De pronto, uno de ellos empujó una puerta con la pierna y tiró de mí hacia adentro. Protesté de aquella aptitud, pero resultó desgraciadamente inútil.

Fra una estancia cuadrangular, pintada de blanco y cargada por completo de muebles, si exceptuamos una silla baja y sin respaldo que había en medio. Con un ademán se me invitó a que tomara asiento y así lo hice. Luego marchó mi último acompañante y quedé completamente sólo. Apenas habían transcurrido veinte o treinta segundos, cuando se encendie-

ron unos potentísimos focos situados en el techo y en la parte superior de las paredes. Hacía calor y la luz era cegadora. Pasaron—calculo yo—unos minutos eternos. Carecía de reloj, porque ellos mismos tuvieron la prevención de despojarme de él. Aquel mundo reducido y blanco me daba vueltas a velocidad de vértigo. Perdí la serenidad y grité hasta casi enronquecer. Me había levantado y por unas vueltas que di

no logré localizar la silleta en que me había acomodado primero. ¡Dios mío, Dios mío! ¿Qué era esto? ¿qué se proponían hacer conmigo?

Caido en el suelo, con los miembros doloridos, desabroché mi camisa; el sudor que me brotaba a rios había empapado mi ropa. Tenía la boca muy amarga y la luz de los focos se metía en el cerebro como queriendo derretirlo. Volví a gritar. Aunque la luz era obsesionante; gran

des sombras blanquecinas se alargaban y encogían. Era sin duda mis propias ideas. Perdí la sensación de todo, físicamente no lograba encontrar a mi mismo. La muerte hubiese sido infinitamente más piadosa.

Al fin se apagaron los focos y penetró el mismo policía que allí me había conducido. No tuve fuerzas ni para moverme ni para replicar. Llamé a otro desalmado de la cueva y entre los dos me arrastraron al exterior. En la puerta seguía estacionado el "jeep" al que me subieron, conduciéndome seguidamente a la parroquia en que se había efectuado mi detención. Por el camino me informaron que ningún daño—...—había sufrido y que en la habitación en que "esperé" fue simplemente con objeto de dar lugar a que llegase el coche para poder conducirme a mi domicilio. Apenas recalaron mirándome a los ojos—el tiempo transcurrido ha sido de diez minutos.

Las ideas comenzaban a tornar a mi cerebro casi simultáneamente que las fuerzas corporales. ¿Sería verdad que no había pasado más tiempo que diez minutos? Me dije que sí, que era posible puesto que la alucinante luz, parecía haberme hecho perder un poco la noción de las cosas. Además por la caída todo seguía igual de cuando hacia un rato se me condujo a la misma "cheka". La mañana calurosa y la muchacha policía que nos había detenido en determinado cruce de una plaza, cerca de Bucher Strasse, continuaba en el mismo sitio gobernando las direcciones del tráfico.

Llegamos a la iglesia y se me dejó marchar libremente. Di gracias al Señor y penetré en el templo. Cuando me acercaba a la sacristía salí a mi encuentro un viejo familiar que con lágrimas en los ojos y palpando mi cuerpo para cerciorarse de que no estaba muerto, me preguntó que en qué lugar y qué padecimientos había sufrido, durante aquellos dos días que permanecí detenido.

Una vez en mi casa pude comprobar que, en efecto, desde que me condujo el "jeep" la primera vez, hasta que me devolví a la iglesia, el tiempo transcurrido en la "cámara luminosa" había sobrepasado las cuarenta y ocho horas.

Anuncios por palabras

MOTORES DIESEL, alternadores nuevos garantizados. Eto-Maquinaria Eléctrica G. Balparda, 70. Teléfono, 13.433. Bilbao. CHASIS DIESEL Atkinson, Mercedes; facilidades. Dirijase: Makala, Glorieta Quedo, 7. Madrid.



La novia del Sol
"METAL"
LAMPARA



Más sobre la falda corta

Seguimos en plena polémica acerca de la moda. El otro día hablábamos de la aceptación relativa que en ciertos modistos había tenido la «bomba» de Dior. Es decir: la falda corta. Hoy recogemos algo de lo que otro modisto, Marbel, dice frente a tal intento tijeril.

Se opone Marbel a semejante renovación, anuncia que los vestidos de sus colecciones seguirán con la falda como hasta ahora y únicamente se muestra preocupado por las veleidades del bello sexo que pudieran conducir a un auténtico desastre si las señoras o las señoritas optan por cortar «la pollera», como dicen en la Argentina.

No podemos estar conformes, sin embargo, con los razonamientos que Marbel expone acerca de la altura de dicha prenda. Para la calle, diez centímetros por debajo de la rodilla, nunca midiendo desde el suelo... Pero esta medida no puede nunca convencernos porque en una pierna corta diez centímetros son mucho, y en una pantorrilla larga son poco, muy poco.

La verdad es que la altura de cada falda ha de ir en relación con la talla y el tipo de cada cliente. Este es el mejor consejo. No lo olviden las interesadas, y cuando vayan a casa del modisto, atemperen sus naturales impulsos a la frialdad del metro, que puede determinar por dónde hay que meter o cortar. Pero ¡olviden lo de los diez centímetros! Es un pequeño ardid que seguramente emplean los que quieren dar salida a algo anquilosado y caído.

J. LUIS DE CASTRO-VAZQUEZ DE PRADA

DESINFECTANTE PARA SEMILLAS

TRATAMIENTO SECO A BASE DE COBRE

Ceralsano

SOCIEDAD ANONIMA ABONOS MEDEM
TEODORO CAMINO, 15—ALBACETE

Registrado en la Dirección General de Agricultura con el número 200

POR CORRESPONDENCIA

1.65 AL DIA

INGLES-FRANCES
CON DISCOS O SIN DISCOS

CONTABILIDAD
CALCULO REDACCION
TAQUIGRAFIA ORTOGRAFIA
CULTURA GENERAL

CORTE Y CONFECCION

MEMORACION DE LOS 100.000 ALUMNOS MATRICULADOS

OFRECEMOS REGALAMOS OBSERVIAMOS

CURSOS GRATUITOS 100.000 Ptas. EN PARTICIPACIONES DE LA LOTERIA DE NAVIDAD MINIATURA

Villarrobledo convierte en oro

Fruto sano y maduro

Este año han sido poco espléndidas las nubes. Las tierras sedientas dieron pocos cereales, y al labrador le mermó la soldada la sequía. Poco trigo en los atraveses y muchas esperanzas para la otra sementera. Por eso no se pudo seguir la tradición y los braceros quedaron parados hasta la vendimia. Y los trabajadoras vieron pasar los días, resignadamente, sin que nadie les llamara al trabajo y sin tener reservas para alimentar a sus hijos porque la vida está cara y la siega fué corta.

Un año de afanes, de impaciencias, de trabajos, de mimos y caricias a la tierra, ha dado su fruto. Ya está la uva en el lugar, reventando de gozo, esperando ansiosa la caricia brutal de la máquina que le haga dar, para los hombres, llena de amor y sacrificio, todo el zumo de sus entrañas vírgenes; zumo dulce y caliente que se ha de transformar en hervor de mosto, en las tinajas, primero; en oro líquido, que enerva y enloquece, después, y más tarde en hervor de sangre caliente, en el cáliz del corazón de los hombres, cuando llegue la hora de escanciar los vasos. Fuego en el corazón de los jóvenes, que escuchan las canciones de las vendimiadoras que vuelven, para dar su fruto de amor. Fruto sano y maduro que ha de dar todo su sabroso zumo en el hogar, para hervir, en inquietud constante, produciendo el sabroso vino de la felicidad, del sacrificio y del amor.

Tras el pequeño descanso la obligada marcha. Se oye el chasquido del látigo, jarre mula! Y en la lejanía se pierden los aires de una copla, que huye herida por los trallazos que ha dado al aire el carretero.

Un año de afanes, de impaciencias, de trabajos, de mimos y caricias a la tierra, ha dado su fruto. Ya está la uva en el lugar, reventando de gozo, esperando ansiosa la caricia brutal de la máquina que le haga dar, para los hombres, llena de amor y sacrificio, todo el zumo de sus entrañas vírgenes; zumo dulce y caliente que se ha

de transformar en hervor de mosto, en las tinajas, primero; en oro líquido, que enerva y enloquece, después, y más tarde en hervor de sangre caliente, en el cáliz del corazón de los hombres, cuando llegue la hora de escanciar los vasos. Fuego en el corazón de los jóvenes, que escuchan las canciones de las vendimiadoras que vuelven, para dar su fruto de amor. Fruto sano y maduro que ha de dar todo su sabroso zumo en el hogar, para hervir, en inquietud constante, produciendo el sabroso vino de la felicidad, del sacrificio y del amor.

OCTAVIO FERNANDEZ

**Cooperativa Agraria
Vitivinícola
"SAN ANTON"
Vinos y destilerías**

Carretera de San Clemente, 10
VILLARROBLEDO

Casa Girón

Fabricación de tinajas cilíndricas de barro cocido. Especiales para vinos, vinagres y aceites.
Capacidad: de 1 a 500 arrobas

Cierres herméticos para conservar vinos y alcoholes

Para presupuesto:

Ignacio Girón Hergueta

Taray, 16

VILLARROBLEDO

De mi vendimia

(Pausa y meditación ante septiembre)

Llegó Dios y cortó. Busquéme arrimo.
Rodé por el lagar. Manché mi frente.
Ya soy llama de un mosto en el relente
de un vaso que me doma con su mimo.

Dos uvas me quedaron del racimo,
dos uvas que se pasan dulcemente,
De mis ojos de ayer, ya solamente
dos recuerdos de agraz que empolvó el limo.

Fermento en fuerte hervor; pero me apago.
La tinaja del aire en donde yago
sé que quiere rajarse y no se raja.

Tú tan sólo, Bondad, puedes salvarme:
quítame cuanto pueda avinagrarme...
¡y hazme un cáliz de amor de mi tinaja!

Juan ALCAIDE SANCHEZ (+)

Destilerías Bernal, S. A.
Casa Central; PALMAR (Murcia)

Sus especialidades son el ANIS SALZILLO-COÑAC SIGLO XIX y el GRAN LICOR LIBER DE FAMA MUNDIAL

Fábricas de alcoholes, vinagres y elaboración de mistelas en
VILLARROBLEDO

Vda. de Joaquín Ortega

ALCOHOLES

Teléfono 89
Carretera de Barrax, 3 Villarrobledo

SALUD



Cuando el otoño nos trae los vientos de nostalgia, la ciudad laboriosa e hidalga se convierte en oro líquido en sus viñedos. En ellos está su pan de muchas familias.

LA VOZ DE ALBARRACÍN, al tar hoy, con justicia, en las calidades de sus caldos faciendo un saludo cordial y entrañable a su hermana y a sus hombres, una constante inquietud que les hopra, y desea a Villarrobledo una vendimia fructífera y todas las propiedades en su marcha progresiva de pueblo ejemplo.

A una uva de catorce granos

¡Ay, sonrisa colgante, los excesos de sol hecho canción que te han cuajado, al quererte cantar se han incendiado por el árbol desnudo de mis huesos!

Porque eres sudor, sangre y luz, que, presos, revientan en tu piel—naipe cerrado—
Porque un rumor divino hay encerrado en tí. Porque eres copla. Genio. Besos del labio virgen. Gracia. Eucaristía. Metáfora a la entraña de María.

Forma. Sangre de Dios por mi esqueleto...
En tí me lavo, gimo y me redimo.
¡Yo creo en tí...! En mi corazón te exprimo... a ver si me emborracho en tu soneto!

Tomás LOSA CARRETERO

**José
Garrigós
Pérez**

Fábrica de alcohol vínico
Vinos - Mistelas - Concentradas

VILLARROBLEDO

**Salvador
Amorós Cerdán**
Bodegas de San Antón

ELABORACIÓN Y EXPORTACIÓN DE VINOS Y MISTELAS

VILLARROBLEDO

Requido el fruto de sus viñedos

LA VENDIMIA

Don José Tomás nos informa del negocio

Homenaje póstumo a Juan Alcaide

Yo sé, Juan, que estás en la Mancha, en lo más hondo de sus raíces, donde quiero encontrarte.

La Mancha, polvo; policromía: allí un verde, más allá el amarillo... aquí el marrón de la tierra sedienta... Esta Mancha que no le gusta a los extranjeros por su total llaneza; y es que ellos no saben, que para gustar de la Mancha, hay que poseerla como a una mujer altiva: hay que escarbar en su tierra besando sus raíces, ir la ganando poco a poco, sorbo a sorbo... La Mancha sólo se entrega al que ha sabido llegar al fondo de sus entrañas maternas... Y la Mancha, de sus bodas con el sol y el agua, nos ofrece su fruto...

Ya llega la vendimia... y el otoño—hoy, todavía, vestido de verde—abre sus ojos al campo, y a él se lanzan los vendimiadores y las vendimiadoras; aquéllos con la fe inquebrantable a su trabajo cotidiano; ellas con sed de sol y con un sueño de amor en los labios, que esperan ver florecer al lado de un hombre, mientras en las cepas, silenciosas, esperan su momento las uvas... Hay algunas, no obstante, que van al trabajo, sin otra ansia que el trabajo mismo, por el fruto que éste les da, pero la mayoría dejan sus vidas tranquilas de ciudad, para lanzarse a la aventura imaginada, contra el sol de esta Mancha sedienta de sus amores.

... Y las uvas, mientras tanto, esperan su momento: aquellas moradas, están tristes, saben que no podrán eludir su destino, y que serán pisadas en el oscuro jaraiz de las bodegas... más allá otras, fuertes, a punto de reventar, sueñan con un destino más feliz: esperan que su dueño, enamorado de su granazón, las conserve en aguar

diente; para después en una borrachera de amor, ir a morir en sus labios. Y aquellas cercanas, doadas por el sol, sueñan con la mano femenina, que cogiéndolas las haga llegar hasta su boca, para allí, deshaciéndose, darle un beso de mosto agrídulce, que después ha de ser saboreado por cuatro labios ansiosos...

Ya llega la vendimia... ya no hay paz, ni en el campo, ni en las calles... ya llegan los carros con sus cargas de

fruto, mientras los chiquillos corren detrás, tratando de alcanzar ese grano de uva, que librándose de ser pisada, irá a endulzar la boca, todavía inocente, de ese niño, que así recibe su primer beso de amor: el del vino.

Y tu espíritu, Juan, está vagando por la tierra de tu Mancha, y yo sé que es pollen que fecundiza su matriz de virgen salvaje.

Enrique DE QUIROS

José Cicuender Bernal

Corredor de vino
y alcoholes

Villarrobledo

FERMIN
AYUSO
ROIG

Exportador de vinos

VILLARROBLEDO

Julián Navarro García

Fábrica de alcoholes
rectificados vinicos

VILLARROBLEDO

Romaguera Ros

y alcoholes

Villarrobledo

Queremos dar a nuestros lectores una exacta y amplia información del negocio de vinos. Para ello recurrimos a don José Tomás, cuya simpatía y seriedad, durante su larga vida en el negocio, le han hecho acreedor del afecto de todos. Nos dirigimos a su oficina donde lo encontramos trabajando, como siempre, entre tubos de ensayo, pipetas, alambiques, probetas, Malignans... y muestras de vino. Advierle nuestra presencia y con un gesto lleno de gracejo nos saluda con su habitual cortesía, a la vez que nos pregunta:

—¿Qué te trae por aquí?
—Un deseo informativo solamente: Se trata de hacer unas páginas en LA VOZ DE ALBACETE dedicadas a exaltar la principal riqueza de nuestro pueblo y queremos conocer su opinión: ¿Cuánto tiempo lleva usted en el negocio del vino?

—Una friolera. Nada más que cuarenta y tres años.

—Dada su larga experiencia, ¿me quiere decir algo de la calidad de nuestros vinos?

—En la calidad de los vinos influyen muchos factores. De una parte el terreno dedicado a la plantación del viñedo, de otra la variedad objeto de la plantación y sobre todo la limpieza y esmero que se ponga en la elaboración. Nuestros vinos sin ser de excelente calidad, pueden competir con los de otras procedencias.

—¿Qué les movió a ustedes a montar el laboratorio?

—Consideramos que, por la importante cantidad de vino que se elabora, sería beneficioso que los cosecheros contaran con un centro, debidamente autorizado, donde puedan llevar sus vinos para ser analizados con escrupulosidad y así conocer, en todo momento, su graduación alcohólica, su acidez fija y volátil y las demás condiciones de sanidad y pureza.

—¿Cómo cree que se elabora en Villarrobledo?

—Se ha mejorado bastante el sistema de elaboración adoptándose, en la actualidad procedimientos modernos que aun pueden perfeccionarse y mejorarse.

—¿Se puede hacer algo para mejorar la calidad de nuestros vinos?

—Para mejorar la calidad de nuestros vinos es necesario poner mucha atención en la elaboración, principalmente en la limpieza, que ha de ser excesiva, y en la fermentación de los mostos para conseguir el desarrollo total del azúcar, procurando, a la vez, que los vinos resulten finos y pálidos (sin color rojizo), que son los preferidos en los mercados.

—¿En qué situación, respecto a calidad, se encuentran nuestros vinos con relación a los de otras regiones de España?

—Nuestros vinos representan bien el tipo llamado "vino manchego", pero dentro de la región hay vinos de mejor calidad. Los de la provincia de Ciudad Real tienen más aceptación en el mercado. En relación con otras regiones, ¿qué le diré? Cada región elabora un tipo de vino diferente con características especiales que lo distinguen de las demás. El nuestro es un tipo perfectamente definido dentro del común de

nomador de la región. Es un verdadero "vino manchego".

—¿Hay mucho sobrante de la campaña anterior?

—No disponemos de datos concretos, pero mi opinión es que el sobrante oscila entre los dos y los tres millones de hectolitros.

—¿Puede influir este hecho en los precios de la campaña que empieza?

—Indudablemente. Cuando hay sobrante de vinos su influencia es decisiva para la campaña que sigue, toda vez que no se precisa adelantar los vinos nuevos para atender al mercado, porque está abas-

tecido con el sobrante de la campaña anterior.

—¿Cómo opina que se presenta la campaña para el vendedor de uvas?

La presente campaña se presenta indecisa, tanto para el vendedor de uvas como para el comprador. Quizá salga más beneficiado el cosechero.

—¿Algo más don José?

—Rendir mi respeto y agradecimiento a su amabilidad y dejar pendiente para otra ocasión hablarle del problema de la vitivinicultura.

Y dejamos a don José envuelto en sus probetas y tubos de ensayo, agradeciéndole la interesante información.

Vendimia

A «Fernán Quirós»

TANTO odre diminuto, piel tan leve que no es posible agrupe tanto fuego, tanta luz y amor tanto, y tanto riego que a la más seca sed sitiarse atreve,

tanta urgente amistad sin gesto alevé, tan pingüe cosechar por... lo que entrego, y tanto presentir por lo que niego, y tanta flor de sol en pie de nieve,

tanta risa espumada en el majuelo, y tanto dócil verso vendimiado que en justa arquitectura desemboca.

tanto azul en la axila de mi vuelo, y tanto sol de otoño preparado para ir a desmayarse entre mi boca...

Enrique SORIANO

Segundo Laguna Laguna

Vitivinicultor

Villarrobledo

Vitivinícola Comercial

Laboratorio para análisis de vinos. Autorizado por el Ministerio de Agricultura

Utensilios de bodega. Productos enológicos y químicos.

Comisiones. Representaciones.

San Blas, 1.

Teléfono 203

VILLARROBLEDO

La provincia al habla



Jornada deportiva y campeonato local

Ha dado principio un campeonato local inter-clubs por el sistema de síguilla organizado por el Frente de Juventudes y en el cual toman parte los equipos Juvenil C, de F., La Roda Industrial, Atlético Rodense de E. y D., Acción Católica y Frente de Juventudes, que dona este último una copa para el vencedor del torneo.

Desde luego la idea de este campeonato tendrá una buena acogida entre los aficionados locales, pues solo nos ha bastado este encuentro inicial para ver cómo se mantiene constante la afición por este deporte y una vez terminado se podrá contar con un conjunto, jugado res a punto para el nuevo campo de fútbol con que hemos de disponer, pudiendo participar en torneos de más importancia.

ALCARAZ

Notas de sociedad

Por doña Francisco López Serrano, viuda de Castaño, y para su hijo don Julio, funcionario del Banco Español de Crédito, ha sido pedida a don José Martínez Moreno y esposa, la mano de su hermana la distinguida señorita Virtudes Solares Muñoz, habiéndose cruzado los regalos de rigor.

La boda se celebrará, si Dios quiere, en el Santuario de Nuestra Señora de Cortes, uno de los últimos días de Octubre en la intimidad familiar por el luto reciente de la novia.

CORRESPONSAL



TEATRO

El pasado viernes, y como único día debutó en el Teatro Aguado de esta localidad, la gran compañía de revistas de Mariano Madrid, con la interpretación de la humorada cómica-lírica en tres actos de Paradas y Jiménez, música del maestro Guerrero, "La blanca doble".

Magnífica interpretación por los componentes de esta compañía, que adaptados todos ellos a sus papeles, no decayeron ni un sólo momento. Tiene el libreto el amplio margen de la revista y por lo tanto se suceden con facilidad los números musicales que están compuestos con inspirada línea melódica, luciendo así su bonita voz la joven y escultural super-vedette Mari Loli Cabo en unión de Nita del Carmen, Chaito Crémone y el resto del conjunto. En los diálogos cómicos, hemos de destacar al eminente actor Tomás Martín Cao que juntamente con Manolito Ruiz dieron motivo para que el selecto público que llenaba la sala, se expandiera a carcajadas que no cesaban durante la actuación de los mismos.

Sonaron muchos aplausos para los intérpretes de "La blanca doble" y el teatro volvió varias veces para corresponder a los mismos.

El próximo miércoles, día 7, hará su presentación en el mencionado teatro, otra compañía de revistas, titulada "Chicas chic" original del maestro Blanco.

Nuestra más cordial felicitación a la empresa Vidal, ya que salvando infinidad de dificultades que se oponían para contratar a esta gran compañía de Mariano Madrid, nos ha obsequiado con este colorido espectáculo como en otras ocasiones ya lo hizo, siendo también digno de elogio esta última noticia.

Movimiento Democrático

Durante el pasado mes de septiembre, hubo nueve nacimientos, quince matrimonios y tres refunciones.

CORRESPONSAL

Cenizate

La Fiesta del Caudillo

Sorprendió placenteramente al vecindario lo que tanto tiempo hacía se echaba de menos: el flamear a toda asta desde el Ayuntamiento de tres flamantes banderas en día tan insigne como el de nuestro Caudillo. Tres flamantes banderas como el nuevo Concordato con la Santa Sede y el reciente tratado hispano-yanqui. Para religiosamente conmemorar tan egregias efemérides se organizó una Hora Eucarística.

PRIMEROS VIERNES

En este octubre se ha iniciado un movimiento de primera calidad primerviernistas, en la que toman parte destacados grupos de católicos, entrando también en cuenta los niños de las escuelas, que contabilizan en cedilitas sus Nueve Primeros Viernes.

YA

NERPIO

Un donativo del Gobernador Civil

En su visita a ésta, en primero de julio, para inaugurar el Centro Sanitario y Casa del Médico, el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, don Francisco Rodríguez Acosta, antes de despedirse de las autoridades y

vecindario hizo entrega al señor alcalde-presidente, don Francisco López-Chicheri Nicoina, de un donativo de quinientas pesetas para que discrecionalmente fuesen aplicadas en obras benéficas o de enseñanza.

CASAS DE VES

Un joven muerto en accidente

En la mañana del día 2 de los corrientes fué descubierto en el paraje denominado Zeñajos, del término municipal de Balsa de Ves el cadáver del joven Francisco Valera Tolosa, de 16 años de edad, vecino de Casas de Ves y con domicilio en la calle de Claudio Solano, número 112, cuyo cadáver presentaba múltiples fracturas y contusiones que afectaban a casi la totalidad de los miembros.

Parece ser que el finado se encontraba dedicado a la recogida de esparto en el paraje citado, que resulta sumamente peligroso por lo abrupto del terreno y se supone que al pretender arrancarlo en las proximidades de un lugar cortado a pico resbaló, precipitándose desde gran altura y encontrando la muerte en la violentísima caída.

Personadas en el lugar del suceso fuerzas de la Guardia Civil del puesto de Casas de Ves procedieron, en unión del Juzgado de Paz de Balsa de Ves a la práctica de las primeras diligencias.

CORRESPONSAL

La Alcaldía en su anhelo de continuar el ambicioso plan de educación primaria emprendido, procedió con esta suma a la adquisición de libros para distribuirlos entre los alumnos de las escuelas y premiar, especialmente, a los más destacados.

Y, en un acto que tuvo lugar el día primero del actual mes de exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado, en el salón de actos públicos de la Casa Consistorial, con asistencia del cuadro de maestros y alumnos, tras unas breves palabras del señor alcalde, dirigidas a los primeros en agradecimiento a sus esfuerzos y meritísima labor, y a los segundos, exhortándoles a prestar en el curso toda su aplicación y asistencia para no defraudar las grandes esperanzas que en ellos se tienen puestas y el esfuerzo gigante que el Estado viene realizando en este aspecto nacional, se procedió a la entrega de premios.

El acto, sencillo y simpático, fué un exponente más del interés y preferencia que a la instrucción primaria prestan las autoridades locales, destacándose, ostensiblemente, el señor alcalde, que al final hizo expresión de agradecimiento, ante todos, al Excmo. señor gobernador civil.

CORRESPONSAL



Noticias

El día seis del actual inaugurará su curso habitual el Frente de Juventudes. A las 7 de la tarde de dicho día, tendrá lugar la primera lección a los aprendices que será explicada por el camarada Navarro, encargado de Centros de Trabajo

El día tres tuvo lugar, en la sala de sesiones del Ayuntamiento, una reunión de los industriales dedicados al comercio de vinos. Dichá reunión fué presidida por el alcalde presidente don Juan Bautista Solana. En ella se trataron asuntos relacionados con la compra de uva en la presente campaña. Parece que los industriales no ven muy claro el negocio y se inclinan por poner sus bodegas a disposición de los productores de uva. Parece ser que el asunto será sometido a nuevo estudio y se espera llegar a un acuerdo que satisfaga las aspiraciones de todos.

Las restricciones eléctricas siguen su marcha a pesar de las últimas lluvias. Esperamos que pronto desaparezcan si el régimen de lluvias actual llega a formalizarse. Los empresarios de cines y el público en general así lo desean.

CORRESPONSAL

Remolques - Gradas de Discos Cultivadores
Precios interesantes

José María del Sol Dieguez
Apartado 1
Villanueva del Arzobispo (Jaén)

Auto-Sport

El Robledo

Próximas fiestas

Es en sumo grado emocionante el pensar que, nuestro querido y simpático pueblo de El Robledo vuelva a seguir sus tradicionales costumbres que desde hace diez años a esta parte estaban olvidadas casi por completo; ¿La causa? Se desconoce, pero por desgracia, así ha venido sucediendo.

Un pueblo entregado por completo al trabajo de la agricultura, desvelado por sus intereses, sin más anhelo que pensando todo el año en el día 12 de octubre, festividad de la Santísima Virgen del Pilar, único día de descanso y distracción. ¡Todo se perdió! Nuestras fiestas llegaban año tras año, y, en nuestras esquinas sólo se veía algunos corrillos de mozalbetes acordando un baile, mientras en las eras, la clase obrera que compone casi la totalidad de nuestro pueblo, se disputaban unos litros de vino mezclado con azúcar, tirando al canto con piedras pesadas, o bien con trozos de hierro. Así ha sido el ambiente de nuestras fiestas...

Pero nuestro pueblo, ¡vuelve a lo suyo! El año pasado, bien claro lo vimos, aunque todo fué considerado como un sueño. Las autoridades pusieron de su parte todo lo posible, no sin contar con grandes inconvenientes, principalmente de índole económica, no obstante, todo salió bien. Más este año (Dios mediante), según pudimos ver en la Junta de Festejos, presidida por el señor delegado sindical local, nuestras fiestas presentarán el máximo esplendor posible, con una gran becerrada acompañada por una buena Banda de Música de un pueblo inmediato.

Sobre la vida religiosa que, viviremos estos días, nada hay que decir, ya que, el celo de nuestro querido párroco don Santos Arenas, por la organización de estas ceremonias, no puede ser más halagüeño.

¡Forasteros! El Robledo os invita a que toméis parte de la alegría que nos presentará en ese día.

LANZ
Motor semi-diesel de aceite pesado
6 modelos de 17, 22, 28, 35, 45 y 55 HP.

El B. O. del Estado publica en su número 262, fecha 19 de Septiembre, las bases para la adjudicación de tractores, mencionando entre los tractores que se adjudican, también el

LANZ
Próximas importaciones de los 6 modelos para este concurso.

¡Pída concretamente un LANZ!
¡No se arrepentirá!

Detalles e informes a
RICARDO MEDEM y Cia., S. A.
MADRID - HERMOSILLA, 30 - Tel. 36 06 04

REPRESENTANTES en:

LA RODA: Talleres Madrid, Carrtra, Estación.
VILLARROBLEDO: José López Espejo, "Nueva", 22.
HELLIN: Talleres Martí Fernández, Car. de Murcia, 13.
ALMANSA: Francisco Mejías Navarro, Carr. Madrid.

DEPORTES

Comentario al encuentro Elche-Hellin celebrado en el campo de Altabix donde el Hellin fué derrotado por 4-2

Cuando terminó la primera parte de encuentro celebrado en el Campo de Altabix, entre el Elche C.F. y el Hellin Deportivo, con el re-

sultado de 2-0 favorable a nuestro equipo nadie creía, ni los más entendidos, que esa diferencia fuese superada de forma tan abultada, pero muchas cosas influyeron en este descalabro hellinero que quiero explicar. Una de ellas fué la parcialísima actuación del señor López Tornero que, como muchos, tienen una inexplicable animosidad contra el fútbol hellinero, al dar por válidos los dos primeros tantos del once ilicitano, el primero, en clarísimo fuera de juego, y el segundo, precedido de una violentísima entrada a Escamilla, y no termina hay los desaciertos del citado señor, en una escapada de Ros cuando el gol era inminente fué zancadilleado dentro del área limitándose a ordenar ¡¡¡un saque de esquina!!! Otro de los factores que influyeron en la derrota fué la flojísima actuación del cuarteto defensivo hellinero que en los cuatro encuentros oficiales celebrados nos está demostrando que no concuerda con la valía de sus líneas de medios y delantera, formidable la actuación del quinteto atacante azul que en la ciudad de las palmeras volvieron a escribir una de las páginas más gloriosas del fútbol hellinero que con un poco de ayuda de sus defensas serían hoy los gallitos del grupo. ¡¡¡Animos y a reforzar esa línea y con ello tendremos el gran equipo que su Directiva se merecen!!! No quiero terminar sin hacer constar la admirable reacción de la afición ilicitana que con un tanteo en contra que no daba lugar a dudas animaba constantemente a su equipo ¡qué diferencia de esto a la actitud de esos que se dicen ¡nada menos! que aficionados y hellineros

GIMENEZ-SERRANO

La Liga

Clasificaciones

Primera División

J. G. E. P. F. C. P.

B. Madrid	4	4	0	13	4	8	
Barcelona	4	3	1	0	14	5	7
Español	4	2	2	0	7	4	6
Santander	4	3	0	1	10	6	6
Valencia	4	2	1	1	8	4	5
Valladolid	4	2	1	1	7	7	5
Celta	4	2	0	2	5	4	4
Sevilla	4	2	0	2	6	7	4
Real Jaén	4	2	0	2	7	9	4
R. Sociedad	4	1	2	1	4	6	4
R. Gijón	4	1	1	2	5	6	3
Corona	4	1	1	2	5	7	3
Osasuna	4	1	0	3	5	10	2
A. Madrid	4	0	1	3	3	7	1
A. Bilbao	4	0	1	3	4	5	1
Oviedo	4	0	1	3	0	8	1

Segunda División

GRUPO PRIMERO

J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna	4	2	2	0	11	5	6
Español Ind.	4	2	1	1	7	4	5
Caudal	4	2	1	1	7	4	5
Avilés	4	2	1	1	10	8	5
Alavés	4	1	3	0	7	6	5
Sabadell	4	2	1	1	8	8	5
Logroñés	3	2	0	1	10	4	2
Zoragoza	4	2	0	2	13	6	4
Lérida	4	2	0	2	7	8	4
La Felguera	4	2	0	2	7	9	4
Leonesa	4	1	1	2	8	7	3
Salamanca	4	1	1	2	8	8	3
Ferrol	4	1	1	2	7	14	3
Baracaldo	3	1	0	2	5	9	2
Euzarri	4	1	0	3	7	15	2
Torrelavega	4	1	0	3	4	11	2

GRUPO SEGUNDO

J. G. E. P. F. C. P.

Castellón	4	3	1	0	10	4	7
Mércules	4	3	1	0	10	5	7
Málaga	4	3	0	2	11	6	6
Granada	4	3	0	1	9	5	6
Las Palmas	4	2	1	1	7	4	5
Jerez	4	2	1	1	6	4	5
É. Iúnger	4	2	0	2	9	8	4
A. Teluón	4	2	0	2	6	6	4
Tenerife	4	2	0	2	5	5	4
Akagona	4	2	0	2	9	10	4
Murcia	4	1	1	2	6	7	3
Mestalla	4	0	2	2	5	3	2
Linense	4	1	0	3	5	7	2
Badajoz	4	0	2	2	5	9	2
Melilla	4	1	0	3	2	11	2
Mallorca	4	0	1	3	6	12	1

Tercera División

QUINTO GRUPO

J. G. E. P. F. C. P.

Orhuela	4	4	0	0	12	6	8
Cartagenera	4	3	1	0	18	5	7
Levante	4	3	1	0	9	3	7
Alicante	4	3	0	1	12	7	6
Eldense	4	3	0	1	7	3	6
Elche	4	2	1	1	10	11	5
ALBACETE	4	2	0	2	14	8	4
Villena	4	2	0	2	10	7	4
Aspense	4	2	0	2	7	16	4
P. Soriano	4	1	1	2	8	5	3
Gandía	4	1	1	2	9	9	3
Naval	4	1	1	2	8	10	3
Catarroja	4	1	1	2	8	14	3
Lorca	4	1	0	3	5	6	2
Hellin	4	1	0	3	8	9	2
Yeclano	4	1	0	3	5	11	2
Novelda	4	1	0	3	4	14	2
Alcira	4	0	1	3	6	13	1

Publicaciones

"El Español"

Se ha publicado el número 253 de "El Español", con un interesante sumario. Se abre el número con un documentado trabajo de José Díaz de Villegas sobre los aspectos políticos y militares del pacto hispanoamericano. Completa la información sobre el convenio una jugosa reseña anecdótica del acto de la firma y unas entrevistas con Mr. Train y general Kissener, artífices, por parte americana, del acuerdo.

"La rocambolosa historia de la fuga de Beria" es otro de los sensacionales reportajes que publica "El Español", firmado por M. Blanco Tobío, José María Sánchez Silva, en viado especial, escribe sobre la nueva vida de la Universidad de Salamanca, que cumple ahora su VII centenario. Otro enviado especial, Enrique A. Llop, informa sobre los aspectos más interesantes del Castellón actual. Otras crónicas relatan amenamente la Fiesta de la Vendimia en Jerez y la Feria de la Viña y el Vino en Villafraanca de Padadés. Desde San Sebastián, Alberto Claveira, cuenta la historia anecdótica del reciente festival cinematográfico y, desde París, Eduardo Haro Teggien hace una sugestiva semblanza de la mujer francesa. "El torero no tiene más que dos caminos: la gloria o la muerte", dice Juan Belmonte a Montero Calvache en una entrevista en que se recogen aspectos nuevos y curiosos de su vida. Otros redactores de "El Español" entrevistan a David Jato, alrededor de su reciente libro titulado "La rebelión de los estudiantes" y, con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte de Pabació Valdés, C. Cabal, relata varias anécdotas inéditas del famoso novelista. "La higuera estrangulada" es el título de la novela inédita de Federico García Sánchez que se publica en el número de "El Español" y, en la sección "El libro que es menester leer", se resume la importante obra del escritor francés F. J. P. Keale, "Avance hacia la barbarie".

Se completa el interés de este número con otros trabajos de Eduardo Colomer Marqués, Luis Ponce de León, Andrés Marín, etc. etc.

Teatros y cines

Teatro Circo

"ENCUBRIDORA"

Nacionalidad: Norteamericana.— Producción: «R. K. O. Radio Picture».— Intérpretes: Marlene Dietrich, Arthur Kennedy y Mel Ferrer.

Vuelve la «abuela» Marlene a la pantalla Naturalmente, ahora con el peso de los años que, aunque conservan su esbeltez, dejaron en su rostro implacables huellas. Pero no deja de ser interesante la reaparición de la dama del «sex-appeal».

El tema de «Encubridora» es un absurdo. Sin embargo, nos trae las galopadas y peleas del Oeste, con un héroe que se introduce en unantro de saltadores y asesinos. Y ya está bien. Entreteniene la cinta, que deleita con bellos paisajes en ténicolor. Y nada más.—GUTI.

PUBLICIDAD



EN EL OTOÑO...

Suele renovarse el pelo, caen algunos, y salen otros más fuertes que los sustituyen. No se alarme usted por ello, es un hecho natural.

Debe cuidar los raíces, para tenerlas bien limpias y sin caspa ni picor.

LOCION AZUFRE VERI

le devolverá su pelo, es decir, fuerte, vigoroso y quedará LLENO DE VIDA.

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa



Tiene garantía farmacéutica. Si desea un folleto gratis, escriba a INTA, Apartado 82, Santander.

¡¡Máquinas de escribir por 125 pesetas!!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez, enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará Vd. mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 ptas. Las servimos a reembolso de su precio más embalaje contra talón-orden. Diríjanse: JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

AGRICULTOR

Solicita un tractor a gas-oil de la marca DEUTZ, la de mejor fabricación alemana. Sencillos, económicos, seguros. Potencias en 15, 30, 42 y 60 H. P. Servicio mecánico y repuestos en España desde hace más de 40 años. Plena garantía.

El Frente de Juventudes, celebró el domingo la exaltación de Franco a la Jefatura del Estado

Una vez más las Falanges Juveniles han proclamado alegremente el nombre de un Caudillo providencial, que con su paternal visión apadrinó hace algún tiempo.

El domingo, los camaradas del Frente de Juventudes pragonan la gesta heroica de un Capitán único, de un Jefe ejemplar, de un Caudillo sin tacha ni enmienda.

Después de desfilar por las principales calles de nuestra ciudad, las Centurias oyeron la Santa Misa en la parroquia de San José, a la que asistieron todos los mandos provinciales.

Acto seguido se trasladaron al Hogar de la Falange, donde en el salón de actos les fué explicada la lección correspondiente al "Día del Caudillo".

En primer lugar el jefe del Servicio Provincial de Cultura y Arte y director de la emisora Radio Juventud, cámara da León Cuenca, hizo una exposición clara de todos los caudillos que había tenido nuestra Patria, trazando una línea paralela en el destino de nuestro pueblo durante su mandato, todos aquellos que habían tenido como norma el caudillaje.

Hizo un parangón con otros caudillos extranjeros viniendo a abocar por último en el Fundador de la Falange.

Terminó haciendo un elogio para el actual Jefe Nacional de la Falange, diciendo que Franco ha escrito las más bellas páginas de la historia hispánica.

Después, hizo uso de la palabra el delegado provincial del Frente de Juventudes, ca

Escuela de Trabajo de Albacete

Enseñanzas técnico-prácticas de los oficios de la electricidad, mecánica, química, construcción, carpintería, ocupaciones mercantiles y administrativas, cálculo mercantil, contabilidad y enseñanzas femeninas de corte y confección.

Para dar tiempo a los numerosos alumnos que solicitan matricularse se prorrogó el plazo de admisión de solicitudes inscripción.

Las pruebas de ingreso se efectuarán los días 13 y 14 del mes actual.

La apertura del curso académico 1953-54, se realizará el día 15.

LA DIRECCION

marada Barriolomé Beltrán, quien glorizó la vida de nuestro querido Caudillo, describiendo con emotivas palabras la norma del caudillaje de Francisco Franco. Fué el hombre—prosiguió—que con su juventud y pujanza supo arrancar al pueblo español sus más recónditas virtudes y sus más preclaras ambiciones.

Terminó recordando a todos los presentes que obedecemos a un Jefe excepcional y que no hay que dudar del gran porvenir que le espera a España, si Dios conserva muchos años a Francisco Franco en la Jefatura del Estado.

Finalizado este acto las Unidades se trasladaron a las Escuelas Pías donde fué exhibida una película española.

Reparto de cien millones de pesetas

Diez mil pesetas para usted, lector, si las solicita

Nuestro prestigioso colaborador José Luis de Castro Vázquez de Prada, que a su tarea de director de los Servicios de Prensa ARGOS une las de director-propietario también de la revista DOLAR (Sumario de los Negocios) y de la gestoría AGENCIA CASTILLA, como en años anteriores ha iniciado la distribución de CIENTO MILLONES DE PESETAS entre sus favorecedores y amigos, pues no en balde fué proclamado CAMPEON DE LA AMISTAD.

Entre tales amigos cuenta los lectores de este periódico, a los que quiere hacer partícipes de su suerte, enviándoles un CHEQUE-DOLAR o billete de DIEZ MIL PESETAS en combinación con la Lotería Nacional.

No es necesario que escriban. Es suficiente con enviar al APARTADO 661 MADRID, un sobre franqueado con las señas del peticionario, el cual seguidamente lo tendrá de nuevo en su poder conteniendo y cheque de diez mil pesetas completamente gratuito e sin ningún compromiso.

No hay engaño posible-pues quien resultaría frustrado sería el engañador. Se trata de un original e ingenioso sistema de propaganda patentado por AGENCIA CASTILLA, Apartado de Correos 8032, Madrid.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Parte meteorológico facilitado por el Observatorio del Aeródromo de Los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 22 grados a las 15:00 horas y mínima de hoy 2:30 grados a las 5 h.

Cielo nuboso, con algunas nieblas; viento dominante Sur; presión media, 705'7; humedad relativa media, 100 por 100.

Maestranza Aérea de Albacete

Sección personal

Existiendo en esta Maestranza, las plazas vacantes siguientes: 4 de ajustadores, 2 de motoristas y 1 de carpintero, se convoca por medio de la presente a todo aquel que pueda interesarle y reuna las condiciones siguientes:

Ser español.

Tener cumplidos los 20 y no los 35 años de edad, en la fecha de esta publicación.

Haber cumplido el servicio militar o estar exento de él. Justificar buena conducta y antecedentes.

Reunir la aptitud física psíquica necesarias.

No haber causado baja en ningún Organismo del Estado por sanción.

Las instancias deberán ser dirigidas a mi Autoridad acompañadas de la siguiente documentación:

Certificado de buena conducta expedido por la Comandancia de la Guardia Civil.

Partida de Nacimiento.

Certificado de que acredite su situación militar.

Los admitidos, una vez que hayan sufrido el correspondiente reconocimiento médico, verificarán un examen teórico-práctico, donde demostrarán su suficiencia profesional. Una vez realizado el examen, los que resultaren aprobados deberán efectuar un curso de capacitación que tendrá dos meses de duración, cobrando durante este período de tiempo, los haberes que por su categoría le correspondan.

El plazo de admisión de instancias quedará cerrado 15 días después de la publicación de este anuncio.

Albacete, 2 de octubre de 1953.

El jefe de la Maestranza, ALFREDO CASTRO GIRONA.

LOS TIEMPOS DE LA CIUDAD

DE COMBINACIONES.—Otro recuerdo de una sesión municipal de mucho antes de la guerra. Un concejal, bastante estimado en la ciudad, intervino para rogar que en cierto asunto decorativo se procurase combinar «el blanco con el negro; mejor dicho, que el negro fuese bien con el blanco, o que el blanco...» Palabras textuales. El hombre se hizo un lío. Otro concejal, médico y zumbón, se levantó y dijo: «Me adhiero a la combinación de colores que propone el señor.» Hubo un buen rato de risas.

Por entonces había otra combinación de colores que solía durar hasta las madrugadas. Estaba en el tapete de las mesas de la ruleta. Bastantes señores míos se acordarán del encarnado y del verde. Y de la negrura de sus bolsillos camino de sus casas.

Ayer, sin querer, escuché una conversación entre dos muchachas. Una de ellas no sabía cómo combinar su tiempo: paseo, cine, cine, paseo... La conclusión fué de que no le quedaba tiempo para nada. Lo creí sin muchas dificultades. La otra chica le aconsejó que se levantara más temprano.

Yo también ando metido en combinaciones de tipo sentimental: deseando verla y no queriendo verla, señora, porque todo ello supone una tortura indecible. Le he dado a usted por ponerse más guapa, cada día, sobre todo aquellos en que va usted con sus hijitos, orgullosa de que sean tan preciosos. Béselos de mi parte. Y ahora que empiezan las clases, que el mayor no trate de hacer combinaciones de ninguna especie. Ya tendrá tiempo.

F. DEL CAMPO AGUILAR.

Actos en honor de la División Azul en Valencia

Nota de la Delegación Provincial de Ex-combatientes

La Delegación Provincial de Ex-Combatientes de Valencia, comunica a esta Delegación, que el domingo, 13 de los corrientes, tendrán lugar en aquella capital diversos actos para conmemorar el XII aniversario de la entrada en fuego de la gloriosa División Azul, en el frente del Este. Se celebrará una Misa por los Caidos de la División, la ofrenda de una corona de laurel en la Cruz de los Caidos, el descubrimiento de una lápida en la Plaza que se denominará de la División Azul

y una comida de hermandad. Dicha Delegación de Valencia, invita a los ex-combatientes de la División Azul de Albacete que deseen asistir a estos actos, para lo cual los que así lo proyecten, deberán comunicarlo a esta Delegación Provincial de Ex-Combatientes de Albacete, hasta el próximo sábado, día 10, pudiendo también informarse de cuantos detalles quieran saber sobre los referidos actos. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Albacete, 6 de octubre de 1953.
El delegado provincial de Ex-Combatientes.

VOZ SINDICAL

Se ha inaugurado en Caudete una Cooperativa Vitivinícola

El acto fué presidido por el vicesecretario provincial de Obras Sindicales

El domingo, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en Caudete la inauguración oficial y bendición de la nueva Cooperativa Vitivinícola "San Isidro", cuyo funcionamiento constituirá una importantísima mejora para aquella localidad.

Para presidir el acto llegó procedente de nuestra capital el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, don Pedro Saiz de Baranda Fernández, que ostentaba la representación del delegado sindical provincial, ausente de Albacete, y al que acompañaba el secretario de despacho de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, don Estanislao Masía Martínez.

En Caudete fueron recibidos por el alcalde, jefe local del Movimiento y delegado sindical, don Ginés Cremades, cura párroco, comandante del puesto de la Guardia Civil, jefe de la Cooperativa que se inauguraba, Junta Rectora, ingeniero jefe de la Estación Etnológica de Requena, Cabildo de la Hermandad, concejales y otras representaciones, así como el pueblo en masa.

Se trasladaron seguidamente al local de la nueva Cooperativa, donde se procedió a su bendición e inauguración arrojando bellas señoritas ataviadas, los primeros racimos simbólicos de uva.

Hizo uso de la palabra, en primer lugar, el jefe de la Junta Rectora de la Cooperativa, don Juan Revenga, que agradeció a los organismos estatales y sindicales su ayuda en esta magnífica obra,

y a los trabajadores su valiosa cooperación para llevarla a cabo en menos de cinco meses.

A continuación el señor Saiz de Baranda, pronunció unas palabras, resaltando la importancia de la Cooperativa, como liberadora de los trabajadores y prometió el más decidido apoyo de la Organización Sindical a la nueva Cooperativa, que encontraría obstáculos que puede y debe vencer si todos sus cooperadores se agrupan estrechamente en su labor.

El ingeniero jefe de la Estación Etnológica de Requena, que ha dirigido las obras, dió las gracias a los organismos sindicales que han hecho posible la realidad y dijo que con el cooperativismo se eleva el nivel de vida de los trabajadores.

Por último el señor cura párroco, cerró el acto con unas palabras, en las que resaltó el valor de lo espiritual y afirmó que la nueva Cooperativa, puesta bajo la advocación de San Isidro, triunfaría, por no llevar en su funcionamiento a ningún ánimo de lucro.

Las autoridades y jerarquías recorrieron después las amplias y modernas instalaciones de la Cooperativa, en las que se pueden convertir en vino 32.000 kilos de uva, por hora y que es capaz para 76.000 arrobas de vino, siendo su construcción a base de cemento, ladrillo y de hierro, y contando con dispositivos especiales y de modernísima maquinaria.

Finalmente los productores y pueblo en general, fueron obsequiados en la Cooperativa con una típica "uerva", amenizada por la Banda de Música, y se disparó una traca. Las autoridades y jerarquías asistentes se trasladaron al Casino, donde la Junta Rectora les ofreció un vino de honor, emprendiendo el regreso a Albacete las jerarquías provinciales, sobre las ocho de la noche.

ASAMBLEAS DE LAS SECCIONES SOCIALES

Días pasados se han celebrado en la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, Asambleas Provinciales de las Secciones Sociales de los Sindicatos Provinciales de la Madera, del Metal, del Papel, Prensa y Artes Gráficas y de las Entidades Sindicales del Sector Campo.

Presidió estas Asambleas, a las que han asistido representaciones de distintos pueblos de la provincia, el vicesecretario provincial, camara da Serra Navarro, tratándose en ellas de diferentes problemas de vital importancia, entre ellos las soluciones a adoptar para evitar el paro obrero durante el próximo invierno y la restricción eléctrica actual como posible motivo de paro obrero.

FIESTA PATRONAL

En la mañana del domingo se celebraron los actos anunciados con motivo de la celebración de la fiesta del Santo Patrón del Sindicato Provincial Textil.

Primeramente se celebró una Misa en la iglesia parroquial de los Padres Franciscanos a la que asistieron casi la totalidad de los afiliados al Sindicato, y posteriormente, en un céntrico restaurante de esta capital se sirvió una copa de vino español, a la que concurren unas trescientas personas entre empresas y productores.



¡Compostura e incompostura..!

Se ha comentado, favorablemente, en distintos lugares y ocasiones, el tema sobre el que versamos en nuestra crónica del día 30 del pasado, titulada «Sobre cierto incidente». E incluso, con más o menos insistencia se nos ha pedido el nombre del señor... que motivó tal crónica. Nombre que no daremos, pues aunque existió en presencia y potencia gamberril, solo le tomamos como ejemplo de incompostura en las salas de espectáculos. El es el representativo de un buen número de espectadores que más que a presenciar la proyección de una película van a contarse cuitas y desagrávios, o referirnos, a buen tono de voz, que tal artista figuró en cual película o que ésta va a terminar de tal manera. Eso cuando se mezcla al diálogo la masticación de tubérculos fritos o de cascaruja; otras parejitas «hacen» su merienda, que cuidadosamente llevan envuelta en papel de seda o cebolla, paquetito que al desenvolverse ocasiona un criz-craz que cripa los nervios y pone en nuestra mente deseos no muy agradables, de confesarlos.

Así viene ocurriendo, desde hace tiempo en toda sala cinematográfica. No se respeta el silencio. No se ha percibido el público que el cine sonoro precisa de tanto o mayor silencio que el teatro, y de mayor atención. Y si en las representaciones teatrales el público, entre sí, se exige silencio y compostura, hágalo también en el cine; y hágase desalojar la sala a los perturbadores del silencio e impóngase autoridad desde la empresa hasta el último acomodador y de éste al último espectador, con la obligación y natural de todo representante de la autoridad que se halle en la sala.

Esto en cuanto a las molestias auditivas. Aunque existen otras quizá de tono más elevado aunque más silenciosas. De ellas hablábamos ayer con un buen amigo y lo hacíamos a media voz aun hallándonos en plena calle. Porque da vergüenza, señores, solo referir el modo de «estar» de ciertas parejitas que no se recatan ni de chicos ni mayores e incluso nos miran con insolencia si en algún apagón reparamos en su desvergonzada incompostura... A esa insolencia hay que poner remedio; y urgente; hay que evitarla a todo trance: descubriéndolos a golpe de linterna, sancionándolos, publicando sus nombres —de quien fueren— expulsándolos de las salas y de la digna sociedad. ¡Advirtiéndolo a esos hombreritos que no es que nos asustan, sino que vienen a pregonar que carecen de aquello que presumen: hombría y concepto del amor..!

CRONISTA

Oración del misionero encarcelado

Señor:
Por fin dieron conmigo, y ahora soy aquello de que San Pablo se enorgullecía: «vinetus in Domino». Un prisionero es como un muerto incompleto, como un testigo de su propia muerte. Siendo aquí mi impotencia, mis cadenas, mi nada. Suenan un silbato, y tengo que erguirme; suena una voz recia, y he de sentarme. No puedo leer mi breviario, ni encender una vela, ni buscar desde el alto ventanillo enrejado el último rayo de sol.

Por eso, un prisionero parece a simple vista todo lo contrario de un misionero. En mis años juveniles medité muchas veces en aquella cita bíblica de San Pablo: «Cuán hermosos los pies de los que evangelizan la paz, de los que evangelizan el bien». Y puedo asegurarte que este elogio de los pies caminantes influyó decisivamente en mi vocación misionera.

Yo vi muchas veces en mi fantasía y en las diapositivas del colegio los pies infatigables de los misioneros. Yo los veía subir, encaramarse, ganar las altas cimas con el pecho jadeante, descender al valle, apoyándose en un bastón, abrir los caminos nuevos en la selva virgen, andar, andar...

Yo también he caminado mucho, Señor. He sentido el calor de la arena ardiente sobre mis pies hinchados en los días insostenibles del verano; y la punzada del frío en mis pies amoratados después de la caminata sobre la

nieve. Ahora ya no puedo caminar. La celda se me acaba en seguida, mido a grandes zancadas su longitud y cada día me parece que las paredes sucias se aproximan más. Pienso que un día me aplastarán, me asfixiarán, me triturarán como una prensa. He llegado a pensar que ya no soy un misionero, sencillamente, porque soy un prisionero vulgar, sin manos para bautizar y explicar el catecismo en el encierro; sin lengua para hablar, y sobre todo, sin pies para caminar. Ni siquiera tengo nombre. Ya no soy el Padre Alfonso, soy el 317 del barracón H.

Y sin embargo, Señor, he pensado que Tú, primer misionero magnífico, fuiste un caminante esencial. Andarín incansable por las veredas del espíritu, misionero en la carpintería estrecha del villorrio cuando habías de detenerte para dar paso al buen S. José; misionero prodigioso con los pies fajados haciendo caminar al ángel y a la estrella para llevar el mensaje, y sobre todo, misionero-prisionero en el seno puro de la mejor mujer.

Bendito seas, Señor, luminoso revelador del misterio de tu quietud y de tu movimiento. Autor de la roca y el mar, de la espiga y de la luz, del camino y de la cima. Dios presente en todos los lugares y en todos los confines. Tú has permitido que nuestros pobres pies del barro de Adán hayan sido inmovilizados por la persecución, para darnos una especie de omnipresencia

en el ancho mundo. Yo siento aquí, en el barracón H, una gozosa plenitud. Me parece que mi espíritu se dilata y camina incontentible. Arribo a los chinos de mi catequesis, pero escucho a mi vera la cantilena de unos catecúmenos rezando el Avemaría y el grito agudo de unos esquimales con la cruz al pecho rasgando el aire puro y helado del círculo polar...

El espíritu no se encierra jamás. Las manos de mi corazón derraman agua de bautismo sobre todas las razas. Y los labios de mi alma sonríen a todos los hombres. Soy más misionero que nunca, más universal, más católico. Y como yo hay cientos, miles de misioneros encarcelados. Pero no importa. Ellos siguen caminando, caminando por las más altas veredas, encendiendo nuevas estrellas para los Magos o enviando tus ángeles por todos los caminos.

La mente y el sentido no quieren comprender estas cosas. Pero la Fe está encima, como una antorcha altiva, disipando la niebla como una luz fuerte.

Dame, Señor, esa sublime fortaleza que es necesaria para bendecir mi camastro, mi pocillo de rancho, la reja del ventanuco y... para rogar con una plegaria sincera por el terrible capataz del barracón H. Y haz que tu luz, con el apoyo de los misioneros encarcelados, llegue cuanto antes hasta las últimas alambreadas de este inmenso campo de concentración que es el mundo. Así sea.



Exito de "Pedrés" en Beziers (Francia)

BEZIERS, 4.—Con lleno total, se lidiaron toros de don Antonio Urquijo de Federico, por los diestros Calerito, Jumillano y Pedrés.

Calerito cumplió en sus dos enemigos y fué aplaudido.

Jumillano gran faena a su primero, para una estocada. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos). En su segundo, aplaudido.

Pedrés escuchó aplausos en su primero, y al sexto le instrumentó una gran faena de muleta, con pases de todas marcas, entre ovaciones constantes y música. Inició su labor con un cambio por de-

trás a muleta plegada, siguiendo por naturales, derechazos, naturales y de pecho formidables. A la hora de matar no tuvo suerte, por lo que perdió las orejas. (Gran ovación, dos vueltas al ruedo y saludos desde el tercio).

PEDRES, EN LOURDES

LOURDES, 5.—Para cumplir una promesa en el Santuario de Nuestra Señora de Lourdes, llegó el matador de toros español Pedro Martínez "Pedrés", quien permaneció todo el día en esta localidad, marchando a Madrid a última hora de la tarde.

SE ALQUILA

Solar céntrico 1.000 metros cuadrados, para temporada de invierno RAZON ESTA ADMINISTRACION



Redacción, Administración y Talleres Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 53